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1. Onpedenexue nepoobpasHoOU

B xypce anrebper # Hauan anannsa 10-ro Kaacca Mbl, pyKo-
BOACTBYACH PA3MMYHBLIMH QOPMYIAMH Y IPABUIAMH, HAXONUIN IpO-
H3BOJHYI0 38JaHHOA GYHKIMHK M YOETUINCH B TOM, YTO IPOH3BOJHASL
IMeeT MHOTOYHMCeREbIe IPHMEReHH : IPON3BOIHAS — 3TO CKOPOCTD
IBH:KEHHA, CKOPOCTh IpOTeKaHus moboro mpomecca (1au, 0600mas,
CKODOCTb H3MEHeHHA (QYHKIMH), TPON3BOAHAA — 3TO YITIOBOH K03D-
(HIHEHT KACATeJbHOH K rpaduKy GYHKIMH; C IOMOIbI0 IPOM3BOA-
HO/ MOXHO HCCAeN0BATH DYHKIMI0 HA MOHOTOHHOCTD H JKCTPEMYMHI;
pOM3BOAHAA MOMOraeT Pemarh 3ajayy Ha ONTHMU3ALHIO.



Ho B peabROI *H3HH NPUXOTUTCA PEIIATh H 00pATHBIE 3afaYH:
HAIpHMep, HAPAAY ¢ 3a71a4eit 00 OTHICKARMH CKOOCTH M0 H3BECTHOMY
3KOHY IBH)KEHHA BCTPEYAETCA M 3a74¥a O BOCCTAHOBIEHMHU 3aKOHA
IBIXEHNA 10 M3BECTHON CKOPOCTH. PaccMoTpuM OfHY #3 TAKHX
3a74d,

Kak no ckopocTt ABMXXEeHUS Tena HauTu
3aKOH ero ABMxeHusa?



IIpumep 1. Ilo mpamoit aBMKeTCA MaTepUanbHAA TOUKA, CKO-
pOCTh ee BHKEeHHA B MOMEHT BpeMeHH ¢ 3afiaercd (opMynon v = gt,
HaitT 3ak0H JBH:KeHH,



Pemenne. Ilycts s = $(f) — HCKOMBIHA 3aKOH ABHKEHUA.
NazBectHo, 4T0 $'(t) = v(t). 3HAUUT, AIA PEMIEHHUA 384a4M HYKHO
nogobpate pysknuo s = s(t), Ipou3BoAHAR KOTOPOH paBHa gf.

2
Herpyaro noragarscs, 4to $(t) = %— B camom pere,

’

0, =(-5-’-§-] = %(tz)' = £.2t = gt.

Omeem: s = =.



B maTeMaTuKe B3aMHO 00pPaTHBIM OIEpAIUAM IPHCBANBAIOT Pa3-
Hhle Ha3BaHUA, MPUAYMEIBAIOT Clel[MaJbHEIe 0003BAUEHUA: HAIPH-
Mep, BO3BefeHHe B KBAApaT (x°) M U3BNeYeHHE KBAAPATHOTO KODHA

(\/; ), cuHyc (sin x) u apkcuryc (arcsin x) u 1. 1. IIpomecc oThicka-
HUA [POU3BOJHON 10 3aJaHHOM QYHKI[MM HA3KIBAIOT Jugpeperyupo-
8anuem, a 00paTHYI ONepaLuio, T. €. IPOIeCcC OTHICKAHUA QYHKIUH
110 3aJaHHOM [IPOM3BOJAHOM, — UHMEZPUPOBAHUENM.

Cam TepMHUH «IPOM3BOXHASY MOXHO 000CHOBATD ¢IO-KUTEHCKH»
¢bynknua y = f(x) «Ipou3BoxUT Ha cBET» HOBYIO PyHKIMIO y = f(x).
Dyakuua y = f(x) BeicTymaer Kak On B KauecTBe «POZUTENA», HO
MaTeMaTHKH, eCTECTBEHHO, He HA3LIBAIOT €e «POJUTENEM» HJIH «IIPo-
U3BOLUTENIEM», OHM T'OBOPAT, 4TO 3TO, OO OTHOMEHHUI0 K (QYBKIUH
y' = f'(x), nepsuunuiil o6pas, unu nepsoo6pasnad.



NOHATUE NEPBOOBPA3HOMU

PyHKUMIO F(X) HA3bIBAIOT NepBOOOPA3HOU AASA
cpyHkummn f(x) Ha nHTepBaae (a; b), ecAm HaO HeM
npou3BoAHAN ¢pyHKuUMnM F(x) pasHa f(x):

F'(x)=f(x)

Onepauuio, obpatHyro AncpcpepeHUNPOBAHNIO
HA3bIBAKOT MHTEIPUPOBAHUEM.




NMpumepnl

1. f(x) =2x; F(x)=x*
F'(x)= (x°)" = 2x = f(x)

2. f(x)=-sinx; F(x)=cosx
F'(x)= (cos x)' = — sin x = f(x)

3. fix)=6x°+4; F(x)=2x>+4x
F'(x)= (2)° + 4x)' = 6x° + 4 = f(x)

4. f(x)=1/cos’*x; F(x)=tgx
F'(x)= (tg x)' = 1/cos? x= f(x)



HEONPEAEAEHHbBIXA UHTETPAA

HeonpeAeAeHHbIM MHTErPAAOM OT HernpepbiBHOMU
Ha uHTepBaae (a; b) cpyHkumm f(x) HasbIBAKOT
AIOOYI0 ee nepBoOb6PA3HYIO COYHKLMIO.

jf(x)dx:F(x)+c

rae C — npomn3sBOAbHAOSA NOCTOSAHHASA (const).




Npumepst
1. | Adx = Ax+C; (Ax+C) =A

Z.Iexdx —e’ +C; (eX+C)’ = &l

/
3.jsinxdx ——cosx+C; (-cosx+C) =sinx

/

4 4
4.jx3dx=X—+C,' ullY, =l-4x3:x3
4 4 4
1
cos’ x

5._[ 12 dx =tgx+C,; (tgx+C)’=
COS™ X



TPpu NPABUMAQ HAXOXXKAEHUA
nepsoobpa3HbiX

1° Ecaun F(x) ecTb nepBoobpasHas ara f(x), a G(x) -
nepBoobpa3sHas ars g(x), To F(x) + G(x) ecTb
nepBoobpa3Has ars f(x) + g(x).

2° Ecamn F(x) ecTb nepBoobpasHas ars f(x), a k -

MOCTOSHHASA, TO ¢pyHKUMA KF(x) ecTb nepBoobpa3Has
Ana kf(x).

3° Ecaum F(x) ecTb nepBoobpasHas arq f(x),a k u b -
nocTosiHHble, npudem k # 0, To pyHkumus 1 F(kx + b)
k

ecTb nepBoobpasHas arn f(kx + b).



TABAUUA NEPBOOBPA3HbIX
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KpuBo/IMHEeHHAA Tpaneuus

KpuBoanMHEHHON TpallelMe Ha3bIBaeTCs (pUrypa,
OrpaHUYCHHAs T'pa()rKOM HEOPEPHIBHOM U HE MEHSIOIICH
Ha oTpe3ke [a;b] 3Haka pyHKIMM {(X), OpIMBIMHU

X=a, X=b U OTPEe3KOM [a;b].

Otpe3ok [a;b] Ha3bIBAKOT 0CcHOBAHUEM
3TOM KPUBOJUHEWMHOU TpalEIlUuU



KpuBoIMHEeHHAA Tpanemus




y = f(x)
X
>
y i f(x)




TINOWAAb KPUBONIMHENHOW TPATTELIMM
N OTTPEQENEHHBIA MHTEPAN
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Il 10o1aasr KPUBOJIMHEHHON TPaneuu.

o] W

S
0 a 1TATTII !

S = F(b)— F(a)

roe F(x) — ntobas nepBoodbpasHasa oyHKLUM

fx).



Dopmyna Heromona-Jleuonuua

s < F(p)- F(a)
[ fCode = F(b)—F(a)

1643—1727 jf(x)dx 3 F(b) T F(Cl)

S = j‘f(x)dx

Pes i



NAOLLAAL KPUBOAMHENHOW
A TPANELNA

Y'f(x)

S isep = j’-f(x)dx Ly

= ng)—F(a)

XY

0 a b y=0




NAOLLAAL KPUBOAVHEAHOM
7 TPAMELWAM (1)




NArowoaAL KPUBOAUHENHOMN

Y A Tpaneuuu (2)
y=f
D /(XK C
Sovcn =S 5ep =S imip =
< y 2 PMCD ABCD ABMP
/ g(x) M




NArowoab KPUBOAUHENHOMN

7 Tpaneuunu (3)
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MPUMEP 1: BbIYMCAMUTb MAOLLLAAbD cbnryp>

OrPAHUYEHHOMN AMHUSIMKM Y = X2, Yy = X + 2.




[MAOWAAb KPUBOAMHEUHOMU
Tpaneuuu (4)




BbIYMCAUTDb MAOLLLOAbL COUrypbl,

l'lpmep 2. OrPAHUYEHHON AMHUSAMH
y=(x-2)2,y=2\/8—x, X=2,X=8,y=0

A

S = Sapc + Scos =H




BbIYMCAUTDb MAOLLLOAbL COUrypbl,

l'lpmep 2: OrPAHUYEeHHON AMHUSAMMU
y:(x—2)2,y=2\/8—X, X=2,X=8,Y=0

l_[(4—2)3_(2—2)3)_(4(8—8) 8-8 4(8-4) 8—4]_

= |(x-2) dx+fZJﬂdx (X;2)3 _48-xN8-x| _

N'——;-h

3 3




ONMPEAEAEHHbBIN UHTETPAA

b
b

jf(x)dx = F(x){ = F(b)—F(a)

A

A

— cbopmMmyAa HeroTOoHA-AenbHULQ.

[eoMeTpHUYECKMN CMbICA OMPEAEAEHHOIo MUHTErpaAd
30KAKOHAETCS B TOM, YTO ONPEAEAE€HHbIN MHHTErpaA
paBeH MNAOLLLOAM KPUBOAMHEUHOMU Tpaneumu,
06pPa30BAHHON AMHUAMMU:
CBepXy OrpadHUYEHHOU KpuBou y = f(x),
mnpameimu y =0; x=a; x=D>b.



BbIMUCAEHUE
ONPEAEAEHHOIO UHTETPAAA
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